ULOHY V CELOM TESTE PiS PODIA PRAVIDIEL SLOVENSKEHO
PRAVOPISU.

1. Doplii spravnu hlasku. Pi§ len pisané tvary pismen.

Pri poh _ade  r chlo idiceho vlaku z _ ratislav.  sa m_  pred oCami
m_hal r zneobraz_ . V_dim mes  ké _ ratislavské Casti, priem selné
park ,ro_siahle o chodné centra.

Vlavo sa vyp _na pohorie _al ch  arpat. Viom sa akoha v nu turist cké
tras , lesné cest achodnick . Vhorsk chb str nachapot ¢ikoch pl nulo
teCie priezratna voda. Je kr  §td ovo Cistd. Zv_§ ie polozen ch pr kr ch
svahov sa r _nu rychlo tecuce riav_ . Na mnoh ch miestach voda pru_ ko pada
~_v_8k  do malebn ch dol n. Vnich mnoh zdatn  tur sti prekonavaju
nastrah  popadanych stromo  av_ schnutych kr kov. Pod nimi preb_va
vSakovak ~ hm_ z adrobné zivo€ich . Vlesoch Ziji mnohé zver , ktoré sa
oz_ vaju divn_ m r kom. O_ ¢as sa m_hni medzi stromam _ h riacimi
pestr__mi farbami.

Kob ubenym cie om turistov patr _ jask fla _ riny, hrad _erven  amen

a _ ajStan. NavStevuju ich mnoh_ zahranién__ turisti.

2. ZakruZkuj spravne odpovede.

Text je:
a) rozpravanie b) opis

Bohato sa v iom vyuzZivaju najma slovné druhy:
a) zamena b) pridavné mena c) slovesa d) podstatné mena

3. Preditaj si text.

Pred paneldkmi v zdhradkach prave teraz kvitnu puky stromov a krikov. Rozvoniava
biely kvet jablone. Slivka eSte nerozkvitla. Z Ciernej zeme vykukaji hlavky jarnych
kvetov.

Vypis slova, kde nastava spodobovanie:

a) na hranici slov

b) vnutri slova



c) na konci slova

4. Slova s pravopisnou chybou napi§ spravne.

a) montéri, bystrina, sikot, Selmy
b) rybisko, rylovat’, rybycky, rychlik
c) pribytok, kmitat’, hmyzoZravec, ryncat’
d) ribezl’a, kryha, blistat’ sa, kyvadlo
e) rydlo, divé psi, mali bet’ari, zmiznut

5. Slovné spojenia napiS v ur¢enom tvare.

a) moj dobry znamy — Lpl.




b) rychly jeleni - A.pl.

c) tvoja pekna kniha — Lsg.

d) tento dobry lekar — N.pl.

e) dravy orol a sokol — N.pl.
6. Cislicu napi§ slovom a ur¢ druh &islovky.
V 56 rokoch Zivota.
Sediet’ v 19. rade.
Z 5 deti  bol  najmladsi.
Odstartovali 1. pretekari.
7. Spravnu odpoved’ ozna¢ krizikom.

ANO | NIE

1. | Debata a diskusia st pisomné formy komunikacie.

Organizovana vymena nazorov je diskusia.

Pocas diskusie vSetci naraz vyslovuju svoj nazor.

Debata je rozhovor s nazormi na nejaky problém.

Argument musi mat’ poradie: a) dokaz b) dovody c) vyhlasenie, nazor

A I N

Diskusia sa nikdy neuskutoc¢nuje na verejnosti.




8. Zvyraznené slova ur¢ podla tabul’ky.

SLOVNY DRUH | ROD | CiSLO

PAD | VZOR | ZAKLADNY TVAR

v silnejSom vetre

z nasho ul’a

iej sa paci

od dvoch huslistov

s koZenou bundou

Akostnym pridavnym

menom

nie je

9. K pod¢iarknutému slovu napi$ synonymum a antonymum.

ZAKLADNE SLOVO

SYNONYMUM

ANTONYMUM

silnejsi vietor

dlho utekal

radost’ zo zivota

rozhodnat’ madro

10. Zostav opytovaciu vetu so stipavou melddiou zo slov:

v, ovocie, obchod, mama, Cerstvy, a, kapit, zelenina, véera

Vo vete sme nepouzili tieto slovné druhy:

a)

ohybné:

b)

neohybné:




11. Vyber vhodné ziameno zo zatvorky a ur¢ druh zimena:

( nich, nimi, jej, vaSe, teba, ho, nasim, tvojich)

pri dome
povie mi o

pisala si s

bez neodidem
stretavali

\% ociach

rodinné zvyky

za domom

12. K nespisovnym slovam napis spisovné slova.

ROHLIK KAPESNIK

DOPIS SVABKA

VypiS narecové slovo:

13. Slovo pouZi vo vete vZdy s inym vyznamom.

CELO 1.




KOLENO 1.

Tieto slova su

14. Doplii chybajicu ¢ast’ vyroku a pomenuj ho.

a) Komu sa neleni,

b) Studeny maj,

c) Blizsia kosel'a

d) , tak sa zneho  ozyva.

15. Vysvetli vyznam tychto slovnych spojeni.

a) Ma obe ruky l'avé.

b) Vzal nohy na plecia.

¢) Pit’ nieckomu krv.

d) Dostal sa z blata do kaluze.

16. Utvor spravny tvar od slovesa ROZHODOVAT SA :



17.

18.

3. 0s. sg. prit. cas

1. 0S. pl. bud. cas

2 0s pl. min cas

Vsetky tvary rozkazovacieho spdsobu:
Z nepriamej reci utvor 2 varianty priamej reci.

Zuzka sa pytala MiSka, €1 jej priniesol knihu.

1.

Beznohy lezie na hrusku,
chce chytit’ rybku- bystruSku.

Bezruky hadZe kamene,
Ze ho 7 tej hruSky zaZenie.

a) V texte podciarkni v slovach prizvucnu slabiku.

b) Rymuju sa slova: 1. sloha

2. sloha

c¢) Tento rym volame:




19.

d) Text je ukazka z poézie

e) Ostatné prozodické vlastnosti reci su:

Precitaj si nasledujuci text.
,Preco je vlastne kazdé zviera iné?* zamyslel sa.
,»Hm, mas pravdu,* prisved¢il los. ,,Preco je to tak a nie inak?*

1

2

3. ,, A ¢osatinatom nevidi?* spytal sa los.

4. Stretli sa raz medved’ s losom, pozdravili sa, dali sa do reci.
5

»Ale ¢udujem sa, Ze tebe narastie na hlave taky rozvidleny strom a mne nie,*

priznal sa medved'.

6. A tu si zrazu medved’ vSimol losove velké parohy.

A. Usporiadaj text podl’a postupnosti deja.

B. Zakruzkuj spravnu odpoved’:

Ukazka je: a) vecny text b) umelecky text

Vety pod ¢.1 maja melodiu: a) stipavuy, klesava  b) stipava, stapava

klesavu, klesavu

Vo vete ¢.6 su:  a) 2 zivotné podstatné mend, 1 nezivotné podstatné meno
b) 2 nezivotné podstatné mend, 1 Zivotné podstatné meno

¢) 2 nezivotné podstatné mena

Rozhovor postav je: a) monolog b) dialog
Tento text nie je: a) bajka b) zvieracia rozpravka





